ПЛАН УРОКА по Изобразительному искусству
Учебный проект «Птичий базар»
	1. 
	ФИО (полностью)
	Классен Виктор Иванович

	2. 
	Место работы
	Красногвардейская СОШ №1

	3. 
	Должность
	Учитель черчения и изобразительного искусства

	4. 
	Предмет
	Изобразительное искусство

	5. 
	Класс
	5 «В»

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	Народные промыслы Гжель, Жостово, Городец, Хохлома (второй урок по данной теме – всего 4 урока) Рисование птиц.

	7. 
	Базовый учебник
	1.Предметная линия учебников по изобразительному искусству под редакцией Б.М. Неменского. – М., 2012


8. Цель  урока: Научить выполнять рисунки различных птиц. Подготовить учащихся к созданию стилизованных образов, используемых в народных промыслах Гжели, Жостова, Городца, Хохломы.
9. Задачи:

- образовательные (формирование познавательных УУД): 
  Научить выполнять рисунки различных птиц, используя алгоритм рисунка,  Выполнить учебный проект.
- воспитательные (формирование коммуникативных и личностных УУД):   

умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем, интегрироваться в группу сверстников и   строить продуктивное взаимодействие, воспитывать ответственность и аккуратность.

- развивающие (формирование регулятивных УУД, ИКТ компетентность)

умение обрабатывать информацию и ранжировать ее по указанным основаниям; привитие навыков использования компьютерной информации, формирование коммуникативной компетенции учащихся; алгоритмизация деятельности; рефлексия способов и условий действия, формирование творческих умений, контроль и оценка процесса и результатов деятельности. 

10.Тип урока Урок формирования новых умений.

11.Формы работы учащихся: Фронтальная, групповая, индивидуальная 
12.Организация деятельности учащихся на уроке:
-с помощью учителя выходят на проблему и решают её;

-с помощью учителя определяют цель урока;

-работают с электронной презентацией, выполненной в программе Power Point 

- самостоятельно выбирают задание и выполняют по предложенному алгоритму.
-отвечают на вопросы;

-самостоятельно работают над созданием минипроекта «Птичий базар»
-оценивают себя и друг друга;

-рефлексируют.

13.Необходимое техническое оборудование: Компьютеры, проектор, электронная презентация, выполненная в программе Power Point, альбомы для рисования, цветные карандаши, клей, ножницы.
14. Мотивация обучения: Приобщение к народному творчеству – важный фактор формирования культуры личности.
Структура и ход  урока

	№
	Этап урока
	Деятельность учителя


	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)


	Формируемые УУД

	
	
	
	
	
	Познаватель-

ные
	Регулятивные
	Коммуникатив-

ные
	Личност-

ные

	1
	2
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	

	1
	Организацион-ный момент
Цель: Подготовить учащихся к продуктивной работе.
	приветствие учащихся; проверка учителем готовности класса            к уроку; организация внимания; инструктаж по работе с компьютером, формирование рабочих групп.

	Подготовка к уроку, уточнение критериев оценки
	2
	осознанное и произвольное построение речевого высказывания
	Прогнозирование своей деятельности
	Умение слушать и вступать в диалог
	умение выделять нравственный аспект поведения

	2
	Вводная беседа. Актуализация знаний

Цель: Проверить знание пройденного материала, способностей учащихся коротко и ясно формулировать ответ и оперировать новыми терминами. Подвести учащихся  к теме урока
	Вступительное слово учителя. Повторение с использованием презентации «Промыслы».

Учитель продолжает  беседу с проблемной задачей по будущей теме урока.

Задает учащимся наводящие вопросы
	Участвуют в работе по повторению, в беседе с учителем, отвечают на поставленные вопросы, приводят примеры
	5
	Поиск и выделение необходимой информации
	Выделение и осознание того, что уже пройдено.

Постановка цели учебной задачи, синтез
	Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои  мысли, слушать и вступать в диалог
	Смысло-

образование

	3
	Формирование новых знаний по выполнению поэтапного рисунка различных птиц

 Цель: Создать условия для самостоятельного использования алгоритма рисунка различных птиц по этапам.
	Вместе с учениками определяет цель урока.  Демонстрирует ЭОР, задает вопросы по алгоритму рисунка, Ставит задачу по выполнению учебного проекта «Птичий базар»
	Учащиеся просматривают презентацию «Рисование птиц», распределяют задания, проговаривают алгоритмы рисунков птиц.
	7
	Поиск и выделение необходимой информации. Структурирование знаний. Анализ объектов. 
	Целеполагание, выдвижение гипотез, алгоритмизация учебных действий. 
Умение работать  с электронной презентацией
	Умение слушать и вступать в диалог
	

	4
	формирование умений  поэтапного рисунка различных птиц
Цель: Привитие умений рисовать птицу по этапам, использовать алгоритм. Определять масштаб изображения
	Комментирует,   направляет работу учащихся
	Приступают к выполнению индивидуальных заданий. Определяют масштаб изображения, согласовывают размеры рисунка.
	8
	Выделение и формулирование познавательной цели, рефлексия способов и условий действия.

Анализ объектов и синтез
	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи и контроль полученного результата
	Умение слушать и вступать в диалог,

Коллективное обсуждение проблем (при необходимости)
	Ориента-

ция в межлично-стных отношени-ях

	физминутка – 1 мин.

	
	
	Выступает в роли тьютора для слабых учащихся
	Учащиеся выполняют контурный рисунок птиц, осуществляют взаимоконтроль, согласовывают действия 


	5 -7
	Выделение и формулирование познавательной цели, рефлексия способов и условий действия.

Анализ и синтез объектов
	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи,  контроль полученного результата, коррекция полученного результата, саморегуляция
	Умение слушать и вступать в диалог,

Интегрироваться в группу
	профессионалное самоопределение,

смыслообразование

	
	
	
	Учащиеся приступают  раскрашиванию птиц
	8-10
	Выделение и формулирование познавательной цели, рефлексия способов и условий действия.

Анализ и синтез объектов
	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи,  контроль полученного результата, коррекция полученного результата, саморегуляция


	Поддержание здорового духа соперничества для поддержания мотивации учебной деятельности
	

	5
	Подведение итогов 1 урока, оценивание знаний

Цель: рефлексия деятельности

	
	
	2
	
	Оценка промежуточных результатов и саморегуляция для повышения мотивации учебной деятельности
	управление поведением партнёра- контроль, коррекция, оценкна
	нравственно-этическая ориентация

	6
	Домашнее задание

Цель: организация самообучения

	Задает дозированное домашнее задание: подготовиться к защите проекта, сформировать готовый продукт: «Птичий базар»

	Учащиеся записывают домашнее задание в зависимости от уровня освоения темы урока
	2
	
	
	
	


Вопросы актуализации: 

1. Какие народные промыслы вы знаете?

2. Какие образы чаще всего используют умельцы?

3. Какие цвета используют художники в разных промыслах?
Проблемные вопросы: 

1. Для чего мы изучаем старинные народные промыслы?
2. Как вы думаете, легко ли рисовать стилизованные образы?
3. С чего надо начинать рисунок птицы?

4. Какую цель мы определим для сегодняшнего урока?

